

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos, 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Edición y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas al trimestre (más 5 céntimos de recargo por cada Domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y realismo, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

EN LA RESIDENCIA OFICIAL DEL CAUDILLO

El embajador del Brasil y el ministro plenipotenciario de Yugoslavia presentan sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Madrid. — A mediodía de hoy se verificó en la residencia oficial del Jefe del Estado la presentación de credenciales del embajador del Brasil, señor Roca, y del nuevo ministro plenipotenciario de Yugoslavia, señor Avakoulovitch. El acto se celebró con el ceremonial acostumbrado. Los nuevos representantes diplomáticos llegaron escoltados por una sección de Caballería de la guardia mora. En la Plaza de la Armería les rindieron honores dos compañías de Infantería y una sección de lanceros. Acompañando al Jefe del Estado se hallaban el Gobierno en pleno, la Junta política, jefes de las casas militar y civil, jefe de la región militar, varios consejeros nacionales y alto personal militar y civil. El embajador brasileño leyó un discurso en el que hizo elogios de España y expresó la comunidad de intereses de la nueva España y el Brasil, al que contestó en análogos términos S. E. el Jefe del Estado. Terminada la ceremonia, el Caudillo conversó durante algunos minutos con el señor Roca. Momentos después, el ministro de Yugoslavia presentó sus cartas credenciales, leyendo un discurso de idénticos términos, al que contestó el Generalísimo con frases de elogio para el país yugoslavo. Tanto a la entrada como a la salida de ambos diplomáticos, la banda de música tocó los himnos de los dos países. (Logos.)

UN INCIDENTE RUSO-FINLANDESE

El Gobierno de Helsinki niega que las tropas finlandesas hayan atacado a las rusas

Se cree que la acusación soviética forma parte del plan de Moscú para obligar a Finlandia a reanudar las interrumpidas negociaciones

Zurich. — Noticias recibidas en esta capital anuncian que se han registrado serios incidentes en la frontera ruso-finlandesa. Al parecer ha habido varios heridos en territorio soviético. (Efe.) Moscú. — Según un comunicado soviético, a las quince horas de hoy las tropas finlandesas abrieron fuego de artillería contra las tropas soviéticas que se encontraban al noroeste de Maimil. Tres soldados rusos y un oficial resultaron muertos y siete soldados y dos oficiales, heridos. (Stéfani.) Moscú. — El ministro de Finlandia en esta capital, Iiro Koskinen, ha sido recibido esta noche por Molotov, quien le entregó una nota de protesta por los incidentes ocurridos en la frontera ruso-finlandesa. Dicha nota declara lo siguiente: "A las tres y cuarenta y cinco de la tarde de hoy la Artillería finlandesa, emplazada en Carelia, abrió fuego contra las tropas soviéticas. Fueron disparados siete cañonazos, que mataron a tres soldados y un oficial del Ejército rojo e hirieron a siete soldados y dos oficiales. En el curso de las negociaciones que se desarrollaron recientemente entre los Gobiernos finlandés y soviético—dice después la nota—, este último llamó la atención del primero sobre el peligro que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera rusa, no lejos de Leningrado. Como consecuencia de los incidentes que acaban de producirse, el Gobierno soviético protesta energicamente y continúa al Gobierno finlandés a retirar inmediatamente sus tropas de la frontera, estableciéndolas a 25 kilómetros de ésta." (Efe.) Helsinki. — En los medios finlandeses ha causado viva impresión la demanda soviética de una retirada de tropas a 25 kilómetros de la frontera. Se estima generalmente que esta petición equivale en realidad al abandono por parte de Finlandia de la línea fortificada que cierra el istmo de Carelia y protege la gran ciudad de Viborg (Vipuri). Sin embargo, se hace constar que la nota de Molotov "deja una posibilidad de negociar" y constituye una presión para obligar al Gobierno finlandés a reanudar las conversaciones con Moscú, actualmente en suspenso. (Efe.) Helsinki. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado esta noche un comunicado oficial sobre los incidentes en la frontera ruso-finlandesa, que dice lo siguiente: "Las autoridades han podido comprobar, después de una detenida información, que las tropas finlandesas no dispararon contra las soviéticas. Por el contrario, parece haber quedado establecido que, al otro lado de la frontera, las tropas rusas hicieron ejercicio de tiro." El comunicado termina anunciando que el Gobierno de Helsinki enviará una nota a Moscú en la que propondrá retirar sus tropas a 25 kilómetros de la frontera, con objeto de facilitar las investigaciones sobre los incidentes. (Efe.) Helsinki. — Los medios extranjeros de Helsinki comentan la nota soviética y no comprenden qué interés podría tener Finlandia en provocar esta tensión disparando contra las tropas rusas.

POR LOS CAMINOS DE ESPAÑA

Los restos mortales de JOSE ANTONIO se encuentran ya en tierras de Toledo

Por las tierras de Cuenca. Mota del Cuervo. — Ha desfilado el domingo el Cortejo que conduce los restos de José Antonio, por las tierras de Cuenca, en cuya provincia tanto se quería al Fundador. El desfile se ha hecho con la misma solemnidad y a cuyo paso saludan los vecindarios de todos los pueblos comarcanos, para rendir tributo a José Antonio, mientras que la noche ardían las hogueras y se oía el pausado rezo de los rezos y del Rosario de la Sección Femenina. En el pueblo de Las Pedroñeras se hizo cargo del féretro la Falange de Asturias. Eran las cinco de la madrugada del domingo y la intensa helada no impidió que los moradores de los pueblos acudiesen a presenciar con silencio y recogimiento el paso de la comitiva. En El Pedernoso, a las 8,30 de la mañana, la Falange de Asturias es sustituida por la de Lugo. Forman en la presidencia, los Consejeros Nacionales Bernal, Raimundo Fernández Cuesta y el Gobernador civil señor Frontera, que sigue durante todo el recorrido por la provincia. Mas tarde se ha incorporado al Cortejo, el coronel de Estado Mayor, don Dario Gazapo. Procedente de Lugo, acompañando a la Falange, llegó una escuadra de Caballeros Mutilados y otra de ex-cuervos. Al llegar al kilómetro 142, se detiene la comitiva y ante un sencillo altar levantado en la carretera, dice una misa el canónigo de la Catedral de Cuenca, don Juan García Plaza. A la entrada de Mota del Cuervo, el jefe provincial de Cuenca, recibe los restos con las palabras de ritual y previa la lectura de un acta. El paso por Mota del Cuervo tiene singular solemnidad, ya que allí estuvo un día de Mayo de 1935, José Antonio, y presenció el desfile de las entonces incipientes Milicias. Millares de personas presenciaron el paso del Cortejo, uniéndose en esta localidad, a la presidencia, el Interventor General del Servicio Nacional del Trigo, don Enrique Esteban y el jefe provincial de Milicias de Cuenca, comandante Castell. Un poco más adelante, se une el Pilar Primo de Rivera.

En el cortejo de JOSE ANTONIO

por RAFAEL DUYOS (Cronista oficial)

Estamos cerca de Pedroñeras, bajo la luna llena, en plenitud de etapa, caminando al encuentro de José Antonio. Son las dos de la madrugada. Hielo. La escarcha y el romero alombran y esperan al cortejo. Tierra y gentes pegadas a la tierra que tanto amó. Tierra y gentes hechas un solo bloque de belleza nocturna en la emoción de la espera. Ya se acerca el capitán. Lo anuncian las antorchas en la recta final del camino, las antorchas y las pisadas rítmicas, con melodía de segunda, con que los dieciséis camaradas de turno llevan en ruta al vendedero. Uno, dos, tres, cuatro. Uno, dos, tres, cuatro. Sobre la ruta asfaltada, interminable, más interminable aún porque quisiéramos que no acabara nunca. Uno, dos, tres, cuatro. Cuando entra José Antonio en Pedroñeras, el silencio escalfó. Diez mil campesinos lo ven pasar, brazo en alto, con rostro y gesto de lienzo de Greco. Santander entrega a Asturias, Asturias, luego, en el mediodía, cederá la custodia a los de Lugo. Las Falanges del Norte han bajado por la ruta del Quijote, peregrinas del movimiento poético. Porque hoy, como nunca, se advierte el acierto de la definición que de la Falange hizo el Jefe. Era con él, muerto, con quien sería verdad en plenitud, la poesía de la Falange. Porque con este cortejo, así igual en la Historia, nace y se está sembrando, para cosechas infinitas, el mejor de los romances. A viejo romance, como si estuviera ocurriendo hace mil años, sabe el traslado de José Antonio.

Se pasa Pedroñeras y a la hora del alba, entre molinos y viñedos ateridos, llegamos al Pedernoso. Aquí hay un jefe de Falange, que nombra José Antonio y que guarda como reliquia mayor la camisa azul que llevaba puesta una vez que la abrazó. Es un labrador empujando al arado, que no llora, pero tiene rabia de no ser el quien muera en lugar del jefe. En todas las puertas y ventanas del pueblo, las mujeres, las mujeres han clavado la divisa del vello. Algunas, las más humildes, han puesto por colgadura la mantilla, el velo de ir a misa. En algunas rejas, las sábanas del ajuar de boda, nevadas de amor con el ay del crepúsculo. La jornada llega a su plenitud, al entrar en Mota del Cuervo. Aquí habló José Antonio, y parece como si estuviera hablando todavía. Por un instante, deja la comitiva el camino. Y mientras la Sección Femenina canta el "De Profundis", José Antonio, cruza en hombros de su vieja guardia, la Plaza Mayor de Mota, justo, por el sitio en que habló. Después, otra vez el camino, Castilla arriba, ensanchándose con su paso, despertándola de un largo sueño de pedrillas y abandono. Aquí está la Falange! Aquí está la Falange! Todo el campo se estremece. Las lagunas de Ruidera, lejos, revientan de sol, rebullando alocadas. Yo pienso en las Falanges de América. He venido de allá para acompañar a José Antonio y aquí estoy, detrás de su cuerpo—y de su alma!—, llevándolo sobre los hombros, en nombre de los camaradas del otro lado del mar. A estas horas, las camisas azules del Río de la Plata, pensarán y sentirán a Castilla, más que nunca, porque en ella entran ahora y para siempre, los restos del fundador, desde la pampa hasta la etapa, un arco iris de hermandad. Pasa José Antonio. Pasa España. Pasa el Imperio. Pasa y pesa el Imperio, con paso de triunfo y con peso de amor...

venta y la ermita están unidas por un arco monumental. Una gran muchedumbre, de El Toboso, pueblo término de la provincia, se agrupa en este lugar. Han bajado también muchos campesinos de todos los pueblos de la provincia. La Falange tobovesa y la de Ciudad Real cubren los diez kilómetros de carretera hasta Quintanar de la Orden, donde la Falange de Ciudad Real será relevada por los camaradas de la Falange de Orense. Siguen las hogueras a lo largo de la carretera, que además está iluminada por antorchas. Muchos campesinos llevan velas. Continúa la marcha del cortejo hacia Quintanar de la Orden. En Quintanar de la Orden. — Toda la población estaba engalanada en el momento de hacer su entrada los restos de José Antonio. El trayecto que recorría la comitiva estaba iluminado con profusión de bombillas y focos de luz. A la entrada de la plaza de Miguel Echegaray, y en la Avenida de Calvo Sotelo, se han levantado tres soberbios arcos de estilo románico, donde se celebraron los relevos anunciados. Esperaban a la comitiva en el primer arco, las autoridades, organizaciones locales, representación militar

el clero parroquial con Cruz alzada. En el lugar del relevo formó una compañía del batallón número 44, de guarnición en esta plaza, que hizo las salvas de ordenanza. El Ayuntamiento, la Jefatura local y la Sección Femenina, hicieron entrega de tres monumentales coronas de flores traídas expresamente de Valencia. A la salida de la población se entonó el "De profundis". (Logos.) En Villatobas. Villatobas. — A las 8,30 de la noche llegó a esta ciudad el cortejo

que conduce los restos de José Antonio. Desde varias horas antes, el vecindario, en masa, con las autoridades locales a la cabeza, habían salido al encuentro de la comitiva, al término municipal de Villatobas con Corral de Almaguer, unos seis o siete kilómetros. A las honras fúnebres se sumó todo el vecindario y el de muchos pueblos de alrededor, especialmente de Villarrubia de Santiago, Santa Cruz, etc., calculándose que la población había aumentado en más de 4.000 forasteros. Más de sesenta hogueras encendidas a lo largo de la carretera, iluminaron el paso de la comitiva a lo largo de todo el término municipal de Villatobas. Asimismo figuraban en el cortejo de 3 a 4.000 antorchas, que ofrecían un aspecto fantástico. Un kilómetro antes de la llegada al pueblo, la Delegación de Zamora hizo entrega de los restos del fundador a la Falange de Palencia. Reanudada la marcha, el vecindario siguió acompañando los restos de José Antonio hasta el límite de Villatobas con Ocaña. (Logos.) La tumba de José Antonio. El Escorial. — La sepultura que guardará los restos de José Antonio se ha abierto en la parte delantera del cruceo, al pie de la escalera del altar mayor. Tiene metro y medio de profundidad. El templo aparecerá sin adornos. Se están instalando micrófonos para la transmisión del acto. También se instalarán cuatro teléfonos para la prensa. En uno de los cerros que dominan el Escorial, aparecerá un haz de flechas de 15 metros, que se iluminará de noche. (Logos.)

MADRID

La Delegación Nacional de sindicatos nombra diversos jefes de Servicios y asesores

Exención de impuestos a Fundación salmantina. Madrid. — Por una disposición de la Dirección general de lo Contencioso del Estado, aparecida en el "Boletín Oficial del Estado" de hoy, lunes se concede a la Fundación instituida por don Juan A. Melón en Mogarraz (Salamanca) la exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas. (Logos.) Fernández de Córdoba, a Roma. Madrid. — Dentro de unos días marchará a Roma Fernando Fernández de Córdoba, que actuará al lado del director Augusto Genina, como asesor técnico de la película "Sin novedad en el Alcázar", que ha empezado a rodarse en los estudios cinematográficos de Roma. (Logos.) Nombres. Madrid. — Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido hechos los siguientes nombramientos: De jefe del Servicio de Arquitectura (conservación y proyectos) a favor de don Germán Álvarez de Sotomayor y Castro. Jefe del Servicio de Estadística y Colocación: Antonio Segurado. Jefe del Servicio de Artesanado: Enrique Caruncho Astray. Jefe del Servicio de Administración Sindical: José Luis Palao Marfaisy.

EL TREN ESPECIAL Salamanca-El Escorial

Se hace público para general conocimiento que en el día de hoy, a las doce de la mañana, se cierra el plazo definitivamente para adquirir billetes para el tren especial que se organiza con motivo de la llegada a El Escorial de los restos del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. Los billetes se siguen despatchando en el SERVICIO DE PRENSA, instalado en el edificio de la Delegación de Orden Público y Comisaría de Policía (planta baja), de diez a doce, hora en que se cierra el plazo. AVISO Se hace público para general conocimiento que en el día de hoy, a las doce de la mañana, se cierra el plazo definitivamente para adquirir billetes para el tren especial que se organiza con motivo de la llegada a El Escorial de los restos del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. Los billetes se siguen despatchando en el SERVICIO DE PRENSA, instalado en el edificio de la Delegación de Orden Público y Comisaría de Policía (planta baja), de diez a doce, hora en que se cierra el plazo.

EN EL PALACIO DE LA SALINA

La Diputación provincial marchará a El Escorial, en Corporación, para asistir a la llegada de los restos de José Antonio

Se acuerda colocar la imagen de Cristo Crucificado en el salón de sesiones

Ayer, a las once de la mañana, bajo la presidencia de don Francisco García-Revilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, asistiendo los vocales don José Ortiz de Urbina, don Antonio Villar Parraero y don Evaristo Hernández Sánchez y don Lisandro Andrés András. Antes de entrar a conocer de los asuntos que figuraban en el orden del día, el presidente, señor García-Revilla, manifestó que conforme a la tradición cristiana que todos profesan desea que los actos de esta Comisión gestora los presida Cristo Crucificado, proponiendo que con toda sencillez la imagen sea colocada en el salón de actos de esta Casa Palacio y bendecida por el capellán de la Casa de Expositos, don Emilio Martín, acordándose por unanimidad aprobar esta propuesta. Asimismo se acordó por unanimidad asistir en Corporación a El Escorial el día que lleguen a dicha población los restos de José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange. Seguidamente se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos: Se acordó señalar los días 4, 11, 18 y 30 del próximo mes de Diciembre para celebrar las sesiones ordinarias, a las once de la mañana. Se acordó informar, de acuerdo con lo dispuesto en la base segunda de la orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de Julio del año actual, las instancias de los Ayuntamientos de Encinas de Abajo, Tejares y Aldeanueva, que concurren al premio "Calvo Sotelo" del corriente año. Se acuerda aprobar la propuesta del Tribunal nombrado para la concesión de dos becas vacantes en las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho, nombrándose en su consecuencia becarios de la Diputación provincial a don Francisco Alvarez Seisdedos y don José María González Muriel, respectivamente. (Continúa en la tercera página.)

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL. — Dictando normas aclaratorias para el personal docente sujeto a depuración. Dejando en suspenso, hasta tanto consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones para el desempeño de cátedras vacantes en las distintas Facultades Universitarias, la aplicación de lo dispuesto en el artículo primero del Decreto de 21 de Febrero de 1935. INDUSTRIA Y COMERCIO. — Dictando normas para el consumo interior de aceite de oliva, cuya regulación será de la competencia de la Comisaría General de Abastecimientos, la cual establecerá los cupos mensuales. Orden sobre estadística y circulación de aceite. A los efectos de esta disposición se considerarán producciones 33 provincias, entre ellas Salamanca. Se establecen tres zonas: zona Norte, con oficinas en Barcelona; zona Centro, en Madrid; zona Sur, en Sevilla y otra en Jén. La rama del aceite establece el impuesto de un céntimo de peseta por kilo de oliva, aceites turbios o aceite de orujo, producido para cubrir los gastos que origine la formación de esta estadística. (Logos.) COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES SANCIONES Como consecuencia de varias denuncias presentadas ante esta Delegación Provincial de Abastos por ELECCION ABUSIVA DE PRECIOS y tramitado que ha sido el correspondiente expediente en averiguación de aquéllas, se ha comprobado entre otros extremos que la Federación Agraria de Salamanca ha efectuado diversas compras a precios notablemente superiores a los señalados por la superioridad para algarrobas, lentejas, garbanos y cebada, dificultando el abastecimiento de dichos artículos, elevando injustamente sus precios y contribuyendo a su encarecimiento, vendiendo posteriormente parte de alguno de aquellos productos a una fábrica de cerveza a precios abusivos y sin la debida autorización y conocimiento de esta Provincial. Por las infracciones expresadas han sido detenidos el presidente y contable de referida Federación Agraria, así como el encargado de almacén de dicha entidad en Arabazona e igualmente el alcalde y secretario de este último pueblo, todos los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad militar, a quien se elevará el oportuno expediente a tenor de lo dispuesto en el artículo sexto, apartado e) del bando de guerra de 28 de Julio de 1936 y artículo tercero de la Ley de 29 de Octubre último sobre sanciones en materia de abastecimientos. Por Dios, España y su Revolución nacional-Sindicalista. Salamanca, 27 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias Salgado. El Adelanto ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

El Athletic-Aviación, al derrotar al Osasuna, consigue el ascenso a la primera división

La selección alemana venció a la italiana, por 5 2, en el estadio olímpico de Berlín

EL PARTIDO DE ENTRENAMIENTO DEL PASADO DOMINGO

Con una tarde hermosa y bastante público se celebró el partido de entrenamiento entre las selecciones A y B.

El partido resultó monótono y poco interesante. Se puso de manifiesto que estos encuentros de entrenamiento entre jugadores de un mismo Club sirven para todo menos para entrenarse.

Hubo jugadores que parecía que se jugaban todo, otros que parecía lo contrario y algunos que querían entrenarse, pero entre los primeros y los segundos no los dejaron.

Pruden se movió y chutó mucho, lo cual hizo lucirse a Horacio, que se mostró seguro y colocado. López, el otro meta, que no le habíamos visto jugar, en sus escasas intervenciones estuvo bien. Peces se reservó mucho, sin duda no se encuentra completamente repuesto de su lesión. Manco, en su puesto de extremo derecho, volvió por sus fueros, voluntarioso, acometedor y hasta rápido, a pesar de sobrarle todavía algunos kilos. Se entendió muy bien con Perete. Ortúzar, de interior, pasó muy bien, pero creemos firmemente que da más rendimiento en la línea media. García, Jimeno y Lirio jugaron lo mismo que si estuvieran delante de la Ferro. Alonso, igual que los demás, no se amplió a fondo, pero necesita, como muchos otros jugadores locales, entrenarse.

Repetimos, el partido ni sirvió de entrenamiento ni de entretenimiento. Arbitró García Crespo, que no tuvo que esforzarse.

CICLISMO

La nueva y activa Directiva de nuestro Club Ciclista ha ultimado los detalles para la celebración de una gran carrera para neófitos que se titulará del "Pavo".

Esta se celebrará el 24 de Diciembre próximo, y su recorrido será de Salamanca a Cuatro Calzadas (carretera de Béjar) y regreso, haciendo un total de 35 kilómetros.

Mañana daremos la lista de premios, pero podemos adelantar que los habrá de calidad para los primeros doce clasificados. Además, durante el trayecto se darán varias primas para estímulo de los corredores.

Dos condiciones son únicamente precisas para poder actuar en esta carrera. Es indispensable no haber tomado parte en más de dos carreras y no haberse clasificado en los dos primeros puestos.

Pipadas

El partido del domingo fué de desentramamiento. Los únicos que se entrenaron, los espectadores, sobre todo en el segundo tiempo, que "bej" un poquito de niebla y hacia un "reconco" que ya, ya.

En la selección B jugaron solo cuatro delanteros. El quinto fué Honorio, que "camuflado" con camiseta de la selección A cumplió el goal de la victoria en su propia meta.

¡Vamos, Honorio, no te apures, hombre, "farsión" lo hizo Vallana y era internacional!

Sebastián dirigió el "cortarro" de una forma tan seria, tan seria, parecía "mensamero" que se apea en Metalla arbitrando el Athletic Osasuna.

No dicen que durante los veinte minutos que dió de descanso jugó una partida de mus.

El Athletic ha demostrado que es de primera... División. No, si ya lo dice el retrán: "Zamora, ha caído de entrenador en buena hora."

PIFO

EL ATHLETIC VENCE AL OSASUNA

Valencia.-En el campo de Mestalla se ha decidido el pleito existiendo entre estos dos equipos en la forma más deportiva y justa, habiendo ascendido el Athletic con este triunfo a la primera división. El campo de Mestalla, dado el gran revuelo que ha motivado este partido, registraba su entrada máxima. El match ha sido jugado con extraordinaria corrección por ambas partes, sin que esto suponga ausencia de ardor y entusiasmo. El público ha sabido ser neutral, aplaudiendo las mejores jugadas de una y otra parte, dedicando especialmente sus aplausos al formidable jugador del Athletic, Vázquez, que junto con Florenza, han sido los héroes de la jornada.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto y el primer gol fué conseguido por Vergara, a los diez minutos, de un tiro rasco, que no acertó a detener Tabales por estar tapado. El empate se produjo bien mediado el primer tiempo, siendo obra del extremo derecho, Enrique. En esta primera fase del encuentro, los quince minutos primeros fueron favorables al Osasuna, que con sus típicas jugadas de largos pases a las alas, produjo situaciones de peligro en la meta de los madrileños, que no supieron rematar los delanteros. Después el Athletic se impuso, dominando largamente. El im-

ligro ante la meta pamplonesa fué despejado por el portero, que tuvo una tarde acertada.

En el segundo tiempo, los del Osasuna, al igual que en los primeros momentos, dominaron, aunque sin resultado, por la gran labor de la línea media y defensiva del Athletic. Después, éste impuso ya su dominio sin interrupción. El segundo goal fué conseguido también por Vázquez, de un fuerte tiro al ángulo. En este momento se retira lesionado Camacho, jugando su equipo con diez jugadores, siguiendo, no obstante, el juego eficaz del Athletic. El tercer goal se logró por una gran jugada de Vázquez, centrando de una forma precisa y rematando Enrique. Conseguida esta ventaja, el Athletic ya limitó su táctica a deshacer los avances contrarios. El Osasuna se desmoralizó y en los últimos momentos ha perdido brillantes el encuentro. El público aplaudió cariñosamente a todos los jugadores, especialmente a Vázquez y Florenza.

El Athletic hizo una gran labor de conjunto, brillando especialmente Vázquez, Enrique y Elicegui, por la delantera, Germán y Machorro, por la media, Alejandro, por la defensa, y Tabales. Por el Osasuna, la defensa fué la mejor. Los demás no supieron dar juego, fallando especialmente los dos interiores, Gastón y Biñobas. El árbitro, Arribas, estuvo acertado, y fué secundado en su actuación por los lineros valencianos Sánchez Criado y Tamarit.

La alineación de los equipos ha sido la siguiente: Athletic: Tabales, Mesa, Alejandro, Blanco, Germán, Machorro, Enrique, Escudero, Elicegui, Campos y Vázquez. Osasuna: Florenza, Arcandé, Cervantes, Aranz, Cuqui, Irastorza, Casariego, Gastón, Vergara, Biñobas y Mugaica. (Faro.)

ALIMANIA VENCE A ITALIA POR CINCO TANTOS A DOS

Berlín.-En el Stadium Olímpico se celebró un partido de fútbol entre los equipos representativos de Italia y Alemania. Al comenzar la lucha, se cruzaron entre los capitanes ramos de flores y fueron interpretados los himnos de ambos países, escuchados brazo en alto y en impresionante silencio por la multitud.

En el primer tiempo, que terminó con empate a dos tantos, el equipo italiano, compuesto por elementos jóvenes, dominó gracias a la ayuda del viento.

En el segundo, el equipo alemán, bien conducido por su línea media, dominó constantemente, consiguiendo tres nuevos tantos, ante el entusiasmo del público.

El interior izquierdo alemán, Bindeg, que marcó tres tantos, hizo un gran partido.

Arbitró con gran acierto, el español Pedro Escartín.

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS

Espoz y Mina, núm. 2 (entradas) Horas de consulta: De OCHO a DOS TELEFONO 1285

LA JOVEN Angeles González Hernández

FALLECIO EN ALDEALGORDO DE ARRIBA (SAN PEDRO DE ROZADOS) EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1939 a los veinticuatro años de edad D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Isabel Hernández, hermanos: doña Carmen, doña Consuelo y don José Manuel; hermanos políticos: don Alonso Martín, don Teodoro Iñigo y doña Manuela Herretero; prometido, don J. Paulino Canseco Centeno; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, 28, a las cuatro de la tarde. Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

EL SEÑOR Don Antolín Grande Cabezas

(GUARDIA CIVIL RETIRADO) falleció en Salamanca el día 27 de Noviembre de 1939 a los setenta años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus afligidos hijos: don Sigifredo, don Hilario (Teniente de Infantería) y doña Isidora; hijas políticas, doña Julia Pérez y doña Juana Escudero; nietos; hermano, don Nicolás; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, martes, a las doce. Casa mortuoria: San Vicente Ferrer, 1. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. NO SE REPARTEN ESQUELAS LA SOLEDAD, Pompas Fúnebres Teléfono 1959

Ministerio del Aire

Subsecretaría.- Anuncio oficial

Cuantos hayan efectuado suministros de material a los Establecimientos y Servicios del Arma de Aviación, que tengan pendiente de pago sus facturas, así como los propietarios de locales arrendados por el Arma que no hayan percibido el importe de sus alquileres, deberán dirigirse en el improrrogable plazo de treinta días a la Sección de Intendencia, Ministerio del Aire, con cuantos detalles consideren oportunos, para determinar la fecha en que fueron efectuados los suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales, razones por las que no les han sido satisfechos el importe total que se les adeuda. Podrán acompañar cuantos datos, para la justificación de sus derechos, estimen convenientes.-Madrid, 15 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. El general subsecretario, Fernando Barrón.-Hay un sello en tinta violeta que dice: Ministerio del Aire. Subsecretaría.-Es copia."

QUIERE USTED VIAJAR BIEN Llame a los teléfonos 2225 o 2239 COCHES DE ALQUILER Magníficos y modernos MAURICIO LORENZO Plaza del Ejército, 4. Plaza del Corriollo Estación de Engrases Publicidad R. E. I.

Aviso a los súbditos it lianos

Los ex legionarios italianos que se encuentren actualmente residiendo en España y se hallen sin ocupación, podrán dirigirse al objeto de obtener trabajo, al Consulado de Italia más próximo al lugar de su residencia.

La solicitud de trabajo deberá ser acompañada de los siguientes datos: Nombre, apellido, edad, lugar de residencia, indicando el oficio o trabajo que el solicitante se halla en condiciones de efectuar.

URODONAL es la ducha interna que disuelve el ácido úrico

Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de Noviembre de 1939: Premiado con 20 pesetas: el número 887. Premiado con tres pesetas: 087 187 287 387 487 587 687 787 987.

CENTRO DE REPARACIONES.-Ingreso en el Magisterio. Bachillerato. Reválida. Preparación para ingreso en Cuerpos del Estado, próximas oposiciones. Plaza de Bretón, 3. Teléfono 1746.

VENDO CAMION Chevrolet, modelo 1934, en marcha, a toda prueba, con bastantes piezas de repuesto. Dimas Mariatega, 14. 4-1

PARA COMER BIEN, Bar-Restaurant "La Mezquita". Variadas tapas de cocina. Comedores individuales. Servicio a la carta. Poso Amarillo, 13. Teléfono 1929. (R. E. I.)

SALAMANCA-MADRID.-Transportes paquetería, encargos, mercancías. Domicilio a domicilio. Salamanca, Zamora, 36. Teléfono 1532. Madrid: Donoso Cortés, 6, teléfono número 30428. (R. E. I.)

¡SEÑORITAS! El día 1.º de Diciembre comenzará preparación completa y garantizada para Oposiciones de Hacienda. Plazas limitadas. Profesor titulado, colegiado y colaborador técnico. Informes, Librería Moderna, Generalísimo Franco, 57.

COMPRO SACOS nuevos y en buen uso. Razón, Bar "EL CINCUENTA", Portales de San Antonio, número 1.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE LA CAPITAL

Desde el día 29 de los corrientes hasta el 8 del próximo Diciembre, se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital en la siguiente forma:

- a) Se distribuirá: 250 gramos de tocino por persona inscrita en cartilla de racionamiento, mediante corte y entrega del cupón número 6 de las mismas, 200 gramos de bacalao y 250 gramos de azúcar por persona, mediante corte del cupón número 7. b) El racionamiento de tocino comenzará el próximo día 29 en los mismos establecimientos que la vez anterior, y con idéntica distribución de cartillas, excepto las correspondientes al comercio de comestibles de don Enrique Prieto, que se proseguirán en la salchichería de don Manuel Martín, calle Cárcel Nueva, número 6. La distribución de azúcar y bacalao comenzará el lunes, día 4, en las tiendas de comestibles a que corresponde cada cartilla de racionamiento. c) Los precios para este racionamiento serán: Tocino, 5,15 pesetas kilogramo. Azúcar, 2,10 pesetas kilo, la medida, y 2,15, la de pile o terrón. Escalao, 3,30 pesetas kilogramo. d) Teniendo cada consumidor su cantidad reservada y habida cuenta del plazo concedido para el racionamiento que permite hacer la distribución con comodidad para público y comerciantes, queda terminantemente prohibido la formación de colas. e) El sábado, 8 de Diciembre próximo, por la tarde, a la hora del cierre del comercio, se dará por terminada la distribución de este racionamiento, no pudiendo despacharse pasado dicho plazo. f) Encargo al público y comerciantes la máxima exactitud en el cumplimiento de estas instrucciones. Salamanca, 27 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.-El gobernador civil, Gabriel Arias.

Los señores detallistas de comestibles de esta capital pasarán por estas oficinas el próximo día 1 de Diciembre con objeto de recibir instrucciones sobre este racionamiento y quedar enterados de los almacenes que han de proveerles de los artículos para el mismo. Salamanca, 27 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.-El gobernador civil, Gabriel Arias.

Los industriales del gremio de CONFITEROS y similares, pasaron por esta Delegación durante las horas de oficina, para enterarse del establecimiento en que han de recoger la MANTECA que se les ha asignado, advirtiéndoles que el sábado próximo día 2, caduca el plazo para retirar mencionada mercancía, pasado el cual, por ningún concepto se les hará entrega de la misma. Salamanca, 26 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria.-El gobernador civil.-P. O., El Secretario provincial.

Los industriales del gremio de salchicheros que tienen MANTECA a disposición de esta Delegación, pasarán por estas oficinas, en el día de hoy y durante las horas establecidas, al objeto de concretar y enterarse de un asunto que les afecta. Salamanca, 28 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria.-El gobernador civil.-P. O., El Secretario provincial.

VENTA DE AUTOMOVILES

Un Ford V-8 del 1937, cerrado, seis lunas, cuatro puertas. Un Citroen C-5 cerrado. Un Chevrolet, camioneta, 1.500 kilos. Un Renault, camioneta reparto, 700 kilos. Un Buick, siete plazas, 25 H. P. GARAGE GRAN VIA-SALAMANCA (R. E. I.) 2-1

CAPITALISTAS

Por testamentaria: Vendo espléndidas casas capitalizando 6 1/2 % verdad libre. Desde millón y medio, hasta nueve millones. Sin intermediarios. Escribir: Sta. Martina. "LA PRENSA". Carmen, 16.-MADRID.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Hoy, martes, 28, a las siete y media de la tarde, se reunirán en la Jefatura provincial de la Sección Femenina (Avenida de Mirat, 8), todas las afiliadas que han de asistir a los actos de El Escorial, para recibir las últimas instrucciones, ya que la salida de Salamanca será el miércoles, 29, a la hora que en esta reunión se indique. Ninguna de las avisadas que han de formar parte en el grupo debe faltar. Coincidirá esta reunión con el último día del novenario, rezándose, como de costumbre, el Santo Rosario y escuchando la explicación del asesor religioso de nuestra Sección Femenina. - La jefe provincial.

ASESORIA LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA Organizaciones Juveniles

Teniendo en proyecto esta asesoría local la apertura de un concurso literario entre los camaradas afiliados a nuestra organización, se publican a continuación las bases de dicho concurso:

- 1.º En este concurso podrán intervenir todos los afiliados, cualquiera que sea su situación y jerarquía. 2.º La colaboración en este concurso será, por tanto, obligatoria para todos. 3.º Se presentarán dos temas que no excedan, cada uno, de cuatro cuartillas escritas por un solo lado y que como mínimo consten de dos. 4.º Los temas serán: Uno a elección del concursante. Otro, escogido por él entre los tres siguientes: "Exposición y significado de nuestra consigna por el Imperio hacia Dios". "Significación y símbolo de la Segunda demostración de O. J." "Un cuento." 5.º Los camaradas que alcancen los seis primeros lugares del concurso pertenecerán a esta asesoría local y serán acreedores al distintivo a que hubiera lugar. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, a 27 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.-El asesor local de Prensa y Propaganda de Organizaciones Juveniles.

J. Cabezas ABOGADO General Sanjurjo, 14, pral. dcha.

FINCAS Rústicas, próximas a Salamanca y otras provincias, desde 50.000 a 3.000.000 de ptas. Urbanas, en Salamanca, en las principales calles, desde 30.000 a 500.000 ptas. Traspasos de establecimientos comerciales e industriales. Hipotecas. Plaza San Boal, 1. CHARRO Tel. 1775. Aptd. 108.

Dr. J. Junquera y Ruiz Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo, Franco, 9 (entrada por Doctor Pituluz, 2). Teléfono 2253, Salamanca

¡JUVENTUD! Producto maravilloso para la limpieza del cutis. Rejuvenece: Quita y evita espinillas; Corrige y evita las arrugas. Frasco: 8 ptas. Impuesto aparte. Venta en importantes perfumerías de España

LA SEÑORA Doña Consuelo García Conde falleció en La Vellés, el día 26 de Noviembre de 1939 a los cuarenta y dos años de edad después de recibir todos los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolado esposo, don Mariano Hernández Montes (Castrador); sus hijos: Francisca, Estanislao, Teófilo, Jesús y María Manuela Hernández García; hermanos: Casilda, Isabel, Mercedes, Irene y José García Conde; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestra Señora les vivirán eternamente agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS L.ª Dolores. Pompas Fúnebres. Tel. 2047

FRONTON TORMES Teléfono 1362 Quinielas jugadas DOMINGO TARDE 1.ª - 4,2 a 15 pesetas 2.ª - 4,3 a 66 3.ª - 3,5 a 28 4.ª - 1,2 a 105 5.ª - 2,5 a 47 6.ª - 5,3 a 24 NOCHE 1.ª - 4,3 a 61 pesetas 2.ª - 2,1 a 95 3.ª - 4,1 a 55 4.ª - 1,5 a 69 LUNES TARDE 1.ª - 3,2 a 42 pesetas 2.ª - 4,2 a 19 3.ª - 1,6 a 93 4.ª - 4,1 a 80 5.ª - 2,6 a 33 NOCHE 1.ª - 2,1 a 72 pesetas 2.ª - 2,4 a 71 3.ª - 2,6 a 71 4.ª - 4,6 a 55

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: Para Madrid, don Manuel Torres López y señora. - Para León, don Julio Echevarría.

ENFERMOS Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida, nuestro querido compañero don Ignacio Escuin.

FALLECIMIENTOS En La Vellés, a los cuarenta y dos años de edad, y auxiliada por la religión, ha fallecido la virtuosa señora doña Consuelo García Conde, que en dicha villa gozaba de la admiración de sus convecinos, porque con su carácter bondadoso y amable no supo sino hacer el bien a su alrededor y llevar el consuelo y la ayuda donde fué necesario.

A su fallecimiento, el pueblo donde habitó se solidariza con el dolor de los suyos por tan sensible e irreparable pérdida y expresa su admiración a la vida ejemplar de la finada, al propio tiempo que la encomiendan cariñosamente a Dios. Nos unimos al dolor general de aquella villa, haciendo presente nuestro sincero pésame a los familiares de la finada, su desconsolado esposo, don Mariano Hernández Montes (castrador), sus hijos: Francisca, Estanislao, Teófilo, Jesús y María Manuela Hernández García, hermanos: Casilda, Isabel, Mercedes, Irene y José García Conde; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

A los setenta años ha fallecido en nuestra capital el guardia civil retirado don Antolín Grande Cabezas, habiendo recibido los Santos Sacramentos. En su larga vida y arriesgada profesión cumplió sus deberes y supo hermanar el sentido de justicia profesional con la bondad y buena voluntad humanas. Por ello se hizo acreedor al cariño sincero de cuantos le trataron y logró granjearse la simpatía de aquellos vecindarios, con los que convivió.

Al morir, son por las causas que quedan expuestas multitud las muestras de condolencia que los suyos reciben, a las que unimos la nuestra, expresiva de nuestro más sentido pésame a sus afligidos hijos: don Sigifredo, don Hilario (teniente de Infantería) y doña Isidora; hijas políticas: doña Julia Pérez y doña Juana Escudero; nietos; hermano, don Nicolás; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

La joven Angeles González Hernández ha fallecido a los veinticuatro años de edad en Aldeagordo de Arriba (San Pedro de Rozados), el día 27 de Noviembre, dejando sumidos en el más hondo dolor a los suyos por la terrible separación que Dios ha dispuesto.

Y con los suyos se cuentan en estas horas de dolor sus convecinos, que supieron del gracejo y simpatía de la finada, que en plena juventud supo practicar el bien a su alrededor y atraerse el cariño de cuantas personas la trataron. Ante tan terrible pérdida expresamos nuestro pésame, con la seguridad de nuestra condolencia, a su desconsolada madre, doña Isabel Hernández Montes; hermanos: doña Carmen, doña Consuelo y don José Manuel; hermanos políticos: don Alfonso Martín, don Teodoro Iñigo y don Manuel Ferrero; prometido, don Paulino Canseco Centeno; tíos, primos y demás familia.

La preocupación por la línea No se debería seguir un régimen adelgazante sin haberlo previamente consultando con el médico. El es el que indicará el régimen debido, cuya progresión debéis respetar, y no hacéis caso de los consejos de los amigos, ni de conocimientos, vages, ni de los anuncios de los periódicos y de la radio. No tomad productos desconocidos, no os entreguéis a las afecciones del limón, a las tracciones del yodo, a los severos tratamientos del ayuno. No hay que ingerir de ningún modo esas sustancias químicas que hacen adelgazar elevando a más el metabolismo. En su lugar, es un arma de dos filos. Si ayunáis razonablemente una o dos veces al mes, no tomando en esos días más que caldos de verduras y zumos de frutas, vuestro estómago desahogado, vuestros intercambios se llevarán a cabo mejor, pero al día siguiente será menester una gran energía para luchar contra el apetito considerablemente aumentado. Por raro que parezca, el ayuno puede proporcionar algunos kilos en vez de disminuirlos.

No intentéis sobre todo adelgazar adoptando un régimen de hambre. La preocupación de la línea ha causado verdaderos estragos entre las mujeres, coquetas e imprudentes que han empezado a seguir sin discernimiento esos regímenes de "Hollywood" y de otros sitios. Pesando cada gramo de alimento, tomando por las mañanas únicamente una taza de té con limón, desde luego que han adelgazado lo como iba a ser de otro modo! Pero al primer enfriamiento, al primer malestar, al primer día de resistencia, enormemente disminuida, les ha vuelto incapaces de resistir a la enfermedad.

También es preciso mirar el lado de la estética: todas las mujeres no tienen la misma naturaleza. Les hay un poco gordas que no podrían adelgazar sin modificar por completo su equilibrio. Al hacerlo perderían no solamente su belleza, su frescura, su tez lisa, su aspecto de salud, sino también su fuerza de resistencia y de capacidad de trabajo. Consiguen adelgazar desde luego, pero nunca sin riesgos. Los músculos se relajan, aparecen las arrugas y acaban en definitiva por lamentar profundamente el haber querido convertirse en una silueta de figurín, mientras que la naturaleza les había hecho sólidas, un poco opulentas quizá, pero con una salud resplandeciente.

Esto no quiere decir que las demasiado gordas deban resignarse a su obesidad, bien al contrario, sino que es menester seguir un método razonable y bien dirigido. En otra ocasión hablaremos de lo que se puede y se debe hacer para adelgazar sin correr estos riesgos.

Frutería "La Paña" Manzana reineta, a 1,50 el kilo; pera de agua, a 1,00 el kilo; patatas de la sierra, a 5,50 la arroba. Cosecha propia. Meléndez, 3. Publicidad R. E. I.

PROFESORES SENA Y LORENZO Cultura general Oposiciones y destinos Bachillerato Idiomas Magisterio Letras GENERAL SANJURJO, 6, PRAL. Publicidad R. E. I.

LA SEÑORA Doña Consuelo García Conde falleció en La Vellés, el día 26 de Noviembre de 1939 a los cuarenta y dos años de edad después de recibir todos los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolado esposo, don Mariano Hernández Montes (Castrador); sus hijos: Francisca, Estanislao, Teófilo, Jesús y María Manuela Hernández García; hermanos: Casilda, Isabel, Mercedes, Irene y José García Conde; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestra Señora les vivirán eternamente agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS L.ª Dolores. Pompas Fúnebres. Tel. 2047

INGLATERRA

CHAMBERLAIN

expone, en un discurso radiado, los OBJETIVOS DE GUERRA Y DE PAZ

Vencer al enemigo :: ::

Crear una Europa nueva

La nueva temporada parlamentaria será inaugurada hoy con el discurso de la

Corona

Londres.—El primer ministro, Chamberlain, pronunció el domingo por la noche un discurso radiado, en el cual ha recordado que la primera vez que hizo uso de la palabra ante el micrófono fue el día 3 de Septiembre, para anunciar la guerra con Alemania.

aparición de la mentalidad de agresión, que trata de dominar a los demás pueblos por la fuerza. Si pudiéramos convencer al pueblo alemán de que esa mentalidad es tan perjudicial para él mismo como para el resto del mundo, renunciaría seguramente a ella; pero de todos modos es preciso que renuncie. Esta es nuestra finalidad de guerra.

Podéis estar ciertos—añadió el primer ministro—que no seguiremos el ejemplo de nuestros enemigos, y no os ocultaremos, por tanto, nuestras propias pérdidas ni os anunciaremos imaginarias pérdidas del adversario.

Londres.—En los medios competentes de esta capital se declara que el Gobierno ya tiene dominado el problema de las minas magnéticas. La nación puede tener confianza en que no seguirá siendo una amenaza del comercio inglés, por mucho tiempo. (Efe.)

Dijo que la marcha de la guerra ha sido hasta ahora difusa de lo que se esperaba, y las vacilaciones alemanas en efectuar una ofensiva terrestre o aérea no pueden ser atribuidas a razones humanitarias.

Londres.—La orden del Consejo que sancionará las medidas de represalias británicas contra las exportaciones alemanas, que será publicada mañana, manifestará la preocupación del Gobierno para evitar los daños de los países neutrales.

Chamberlain continuó insistiendo una vez más en que Inglaterra entró en la guerra para defender la libertad y para establecer una nueva Europa en la que cada país tenga derecho a escoger la forma de Gobierno que quiera, a condición de que este Gobierno no haga una política exterior perjudicial a los otros países, y en la que los armamentos deberán ser abolidos gradualmente.

Después del Consejo el Rey recibió a los representantes de los tres dominios llegados a Londres, para discutir con el Gobierno británico los problemas creados por la guerra. (Stéfani.)

Por mi parte—agregó—he de establecer una distinción entre los objetivos de guerra y los de paz. Los primeros se resumen en dos palabras: vencer al enemigo, no solamente en el terreno militar, sino en lo que se refiere a conseguir la des-

Londres.—La nueva temporada parlamentaria será inaugurada mañana (hoy) con el discurso de la Corona. Chamberlain hará el jueves declaraciones sobre el curso de la guerra y seguidamente se le pedirá que haga una detallada declaración de los fines de guerra que persigue la Gran Bretaña. (Stéfani.)

Dr. A. Domínguez Borreguero

DIRECTOR DEL MANICOMIO PROVINCIAL NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Corrales de Monroy, número 3 Teléfono 2026

Belmonte se despedirá de la afición

NO TOREARA MAS NI A PIE NI A CABALLO



Juan Belmonte ha anunciado que se despedirá definitivamente del toro a pie y a caballo. Su última actuación será en Málaga, en un beneficio que Larita está organizando a su favor.

Belmonte dará la alternativa a su hermano Pepe y actuarán Chicuelo, Juanito Belmonte, Pascual Márquez y los novilleros Martín Vázquez y Paquito Casado.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26. Teléfono 1303

AOBA DE ABRIRSE LA Librería Católica PORTILLA RUA, NUM. 18 Publicidad R. E. I.

NOTICARIO BREVE

El ex Káiser, a Noruega. Londres.—Un diario inglés anuncia que el ex Káiser se prepara para salir de Doorn en el plazo más breve posible.
Cuatro eviones—añade el periódico—han sido alquilados para este viaje. Dos de ellos podrán transportar catorce pasajeros cada uno y los otros dos llevarán los equipajes y el mobiliario del ex Soberano.
Afirma también que Guillermo II se instalará en una pequeña ciudad de Noruega, a orillas del lago Moinen.
Las primeras citas escritas a máquina. Reggio Emilia.—Las primeras cartas escritas a máquina se encuentran en el archivo de Reggio Emilia. Estas cartas son de la Condesa Carolina Fantoni de Fivizzano, que en su juventud perdió la vista, y que para escribir usaba un aparato especial que le regaló un amigo y admirador suyo, Pellegrino Turri de Castelnuovo. (C. I. B.)
Un irlandés condenado. Londres.—El tribunal correccional de Manchester ha condenado a veinte años de prisión a un irlandés acusado de tener en su posesión explosivos. Después de la lectura de la sentencia el condenado gritó: ¡Viva la República irlandesa! (Stéfani.)
Explosión en una fábrica de pólvora. Sofía.—En un establecimiento militar dedicado a la fabricación de pólvora, en Kazanlik, ocurrió una explosión, resultando seis muertos y dos heridos. (Stéfani.)
Temblor de tierra. Nueva York.—Un temblor de tierra provocó el pánico entre las poblaciones del Misuri e Illinois, pero efímeramente no hubo víctimas. (Stéfani.)
El estado sanitario en Varsovia. Berlín.—Se desmiente oficialmente la información de "Daily Telegraph" diciendo que en Varsovia se ha declarado el cólera. Hasta el presente no se ha declarado en Varsovia más que un caso de cólera, existiendo en cambio el peligro de una epidemia de tífus, por lo que el gobierno ha ordenado ya a toda la población que se someta a la vacunación previa. (Stéfani.)
La disminución de la producción agrícola en Francia. París.—Continuando la campaña que tiende a provocar medidas a favor del restituir de la actividad rural, en los círculos competentes se precisa que a consecuencia de la movilización los campos franceses han perdido de un 30 a un 60 por ciento de su población marcuina activa, lo que comporta una disminución del 15 al 50 por ciento de las tierras cultivadas. La leche también ha disminuido en un 40 por ciento, y en la

Sesión de la Diputación provincial (VIENE DE PRIMERA PAGINA)

CIDUALES PERSONALES

Se aprueba un informe del Negociado de Reclamaciones del Impuesto de Cédulas Personales proponiendo se condene a varios contribuyentes a ingresar en arcas provinciales las cantidades que adeudan a la Corporación.

Se acuerda expedir la cédula personal sin recargo a doña María del Carmen de la Vega Rollán, que se ha posesionado recientemente del cargo de profesora del Instituto de Segunda Enseñanza de Ciudad Rodrigo.

CAMINOS VECINALES

Se lee un oficio del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales participando que al auxiliar de capataz Ricardo Martín le ha sido concedida por la Caja de Previsión Social la pensión vitalicia de tres pesetas diarias por haber cumplido 65 años de edad. Se acuerda quedar enterada y que el auxiliar cese en el trabajo.

Informe de dicho ingeniero jefe en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Barbacido interesando el arreglo del camino de la estación del ferrocarril de dicho pueblo a Ledesma. Se aprueba.

Oficio del mismo interesado se autoriza a la Sección para reparar la rampa de entrada en el trozo de carretera provincial comprendido entre Lineras y Monleón. Se concede la autorización.

Idem idem acompañando para su tramitación los estados que interesa la Jefatura provincial de Estadística. Enterada.

Informe del mismo y propuesta del vocal delegado de Caminos en la instancia suscrita por el alcalde del Ayuntamiento de Alamedilla solicitando la continuación del camino se dicho pueblo al de Espeja. Se aprueba la propuesta con la salvedad de que las obras se ejecuten en momento oportuno.

Propuesta del vocal delegado de caminos vecinales en el informe emitido por el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras sobre inver-

sión de parte de la cantidad que como subvención ha anunciado el Estado que enviará a la Diputación para conservación de caminos. Se aprueba.

Propuesta del mismo vocal delegado de caminos relacionado con la colocación de indicadores en los cruces y entradas y salidas de dichos caminos. Se aprueba.

INTERVENCION

Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobado.

SESION EXTRAORDINARIA

A las cuatro de la tarde volvió a reunirse la Comisión gestora de la Diputación provincial, en sesión extraordinaria, para discutir y aprobar los presupuestos provinciales que han de regir la vida económica de la Corporación durante el año 1940.

Se dió un gran avance en la labor, levantándose la sesión a las ocho de la noche para reanudarla hoy.

Auxilio Social

La Delegación provincial de Auxilio Social pone en conocimiento del público en general haber trasladado sus oficinas a la calle de Zamora, antiguo edificio de la Caja de Ahorros, piso principal, entrada por la calle de las Isabeles.

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará", para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores, se cumplirá también.

AUTOMOVIL. — Vendo automóvil, Renault Celtaquatre, 11 HP. Informar en Breón, 22, Florencia. 5-3

TRASPASO. — Por enfermedad de dueño y no poderlo atender, se traspasa el gran "Bar Toledo", situado en la Calle de Libreros, número 29, con mucha y muy buena clientela. Para verlo, durante todo el día. 6-6

EL RASTRO de Madrid en Salamanca, el que todo lo compra, lava, y malo. Se venden enseres de bar, mesas, mostrador y sillas. Compra y venta de muebles usados. Para avisos, Plaza de San Julián, 6. 5-a-5

CASA EN CANDELARIO, con huerto, propia para veraneo, se vende o se cambia por otra en Salamanca. Informar, don Evaristo Toimil, médico, Candelario. 4-a-3

COMPRO, por pequeños que sean, trozos de piel con lana o pelo. El detector García, Cirilo Tejerina, 6, Palencia. 15-a-10

¡SANTUARIO DEL CALZADO! Se arregla toda clase de Calzado en suela y goma, garantizando su reposición. ¿Dónde...? En Calzados Madrid, Zamora, número 11. 6-a-2

ACADEMIA WINDA, San Pablo, 5, Ponemos en conocimiento de los Caballeros Militados de Guerra, que a partir del día 1.º de Diciembre, haremos preparaciones completas para toda clase de oposiciones, por Profesor Titulado. Sobre los precios de nuestro PROGRAMA, les bonificaremos el 10 por 100. (R. E. I.) 3-a-3

ARADOS. "LOBATO". "YRUNA". "FLY". "BRABANT". Piezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Gerardo Miñambres. 5-5

EXTRAVIO.—De la dehesa de Galinero de Huebra se ha extraviado una cerda negra, pelona, de dos años, con señal de cercillo en la oreja derecha y en la izquierda muecra por detrás. La persona que indique su paradero a su dueño, José María Martín, será gratificada. 3-1

CASA.—Se vende una casa en el Barrio de Garrido, en doce mil pesetas. Para informes, Guerrillecos, número 30. 2-2

AMA DE CRIA, casada, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informar, Hermógenes Herrera, en G. m. c. c. 2-2

SE VENDE una parte o acción de las 255 en que se considera dividida la dehesa el FRESNILLO. La cuarta parte de otra acción de las 170 en que se considera dividida la dehesa NUNOPEPE. Una suerte con veintidós encinas, al sitio de los Corrales; otra suerte con veinte encinas, también al sitio de los Corrales; otra suerte con nueve encinas, al sitio de Valdevieja. Todo ello enclavado en el término municipal de CESPEDOSA DE TORMES. Para tratar, con doña María Consuelo Martín Hernández, Faza Mayor, 22, GUIJUELO. 2-2

TINTA ALEMANA Britz Especial para Estilograficas y oficinas BRITZ S.L. BARCELONA MALLORCA 316 VALLADOLID: DOS DE MAYO 17

PESCADERIA VIGUESA, de nueva instalación, abierta desde el día 24, en el Paseo Torres Villarroel, 37. Pescados y mariscos frescos todos los días. 5-3

UNIGRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

RE JUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

No hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada, que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, latitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las dieras supurasas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana. El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos tóxicos acumulados, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vértigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la mujer, combatiendo el desgaste producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a

venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA Remite las contestaciones al programa POR 10 PESETAS

Llevando formularios de actas y partes. Pedidos, contra reembolso, al Capitán de la Guardia Civil DON AGAPITO ALVAREZ APREA, Varillas, 18. - Salamanca

M. CABALLERO Instalaciones Devanado de motores Dinamos y transformadores Auto- Electricidad San Pablo, 55

Preparación PROXIMAS OPOSICIONES a los cuerpos de Telégrafos, Investigación y Vigilancia (Policía) y Ayudantes de Obras Públicas, por profesorado competente de dichos cuerpos. Clases de Cultura General, Mercanografía, Idiomas, Matemáticas, Topografía. Informes y Matricula, de tres a nuevo: ACADEMIA ACACIL - Plaza de Ceáximo Redondo, 6-1ral, Publicidad R. E. I.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESPOZ Y MINA, 11, y PASAJE, 17-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930 SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2 % Imposiciones a seis meses... 2,50 % Imposiciones a doce meses o más... 3 % PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, etc., al 5 por 100.—De ropas y alhajas al 4,50 por 100. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO: De 9 y 1/2 a 1; fiestas no dominicales, de 10 a 12; los sábados se despachará también de 4 a 6 de la tarde en la sección del Monte de Piedad. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando Peláez de las Heras; Vicepresidente, don Mariano Rodríguez y Rodríguez; Secretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vicesecretario, don Gerardo Miñambres Almaraz; Vocales: don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé de Ardeaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Fernando García Sánchez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román y Retuerto, don Nicolás Rodríguez Enciso, don Ricardo González Estrella y Bermúdez de Castro, don Manuel Sánchez Fariño, don José León y Muñiz, don José Alonso Bartol, don Cristóbal Riesco Lorenzo y don Federico Hoyos de Onís.

Ciudad Rodrigo en sus Ferias de San Andrés

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

CAFE EXPRESS - CERVEZAS
BOCADILLOS - APERITIVOS

CAFE-BAR MADRID

JUAN GARCIA MARTIN

Calle de Madrid, 11

Teléfono 27

:: CIUDAD RODRIGO ::

P. TRINCHET

Fábrica de muebles para oficinas

Especialidad en muebles americanos
Instalación de Oficinas
Grupos Escolares

Talleres mecánicos - Ramo Madera

TINTERO INDERRAMABLE MINORIGA
(Marca Registrada)

Avenida de España
Teléfono 114

CIUDAD RODRIGO
(Salamanca)

"HERMES" Mutualidad de Seguros MADRID

Seguros contra los
ACCIDENTES DEL TRABAJO

Consúltenos antes de efectuar un
seguro de esta clase

DELEGACION REGIONAL

San Pablo, 5 - Teléfono 2050

SALAMANCA

JUAN VEGAS

Paquetería

CIUDAD RODRIGO

HOTEL
SALMANTINO

JOSE ANTONIO, 7
Teléfono 1
CIUDAD RODRIGO

Bar LAMPI

Vinos, Vermouths, Cervezas y Licores de las mejores marcas

Confitería y Pastelería. - Especialidad en pastas finas

Plz del Caudillo, 11-12
CIUDAD RODRIGO

SALAMANCA

San Pablo, 5

Teléfono 2050



MADRID

Núñez de Balboa, 13

Apartado, 165

Teléfono 51060

Ferretería y
Porcelana

Vinda de Alfredo Miguel

Plaza del Caudillo, 27

CIUDAD RODRIGO

(Salamanca)

Accesorios para molinería - Herramientas - Cuchillería y aprestos para pescadores

ANGEL
MARTIN
GONZALEZ

Herrería - Construcciones metálicas - Reparación de Maquinaria

Paseo de la Estación
CIUDAD RODRIGO

"LA TERESINA,"

Torrefacción de catés - Té - Azúcares estuchados

Almacén de Ultramarinos

FELIX B. DE QUIROS

Teléfono 58
Ciudad Rodrigo

Farmacia y Droguería

ELADIO S. ABARCA

PLAZA MAYOR, NUM. 24
Teléfono 31
CIUDAD RODRIGO

HIERROS, FERRETERIA Y COLONIALES
FABRICA DE CENCERROS

HIJO DE PEDRO VICENTE

Campo de Toledo, 11 - Teléfono 116
CIUDAD RODRIGO

FILIGRANAS VASCONCELLOS

Artículos típicos - Obras de arte - Esmaltes
La casa más especializada de España, en trabajos de filigrana, de oro y plata.

Teléfono 62
Ciudad Rodrigo

